

Еще 1 июня 2013 года вступил в силу "антитабачный закон" - Федеральный закон от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». С этого момента запрещено курить в любых учреждениях и на их территориях, в которых оказывают образовательные услуги: школы, вузы, детские сады, также курить нельзя в учреждениях культуры и органах по делам молодежи. Курение запрещено в лифтах, подъездах домов, на детских площадках, пляжах, АЗС. Также запрещено делать перекуры на любых территориях, где оказываются услуги по физической культуре и спорту. Нельзя курить в больницах, санаториях и других учреждениях, которые занимаются оказанием курортных услуг.

С 1 июня 2014 года перечень мест, подпадающих под запрет на курение стал еще больше. Теперь курение так же запрещено: в поездах дальнего следования, пассажирских платформах, в гостиницах, в помещениях, предназначенных для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, общественного питания, помещениях рынков.

Курение разрешается исключительно в специально выделенных местах, находящихся на открытом воздухе, либо в оборудованных вентиляцией курилках. При этом везде, где запрещено курить, должны быть размещены специальные предупреждающие знаки. Минздравом РФ издан [приказ "Об утверждении требований к знаку о запрете курения и к порядку его размещения"](#) опубликованный 6 августа текущего года в Российской Газете (вступает в силу 17 августа т.г.).

Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай регулярно проводятся рейды по соблюдению ФЗ №15. Напомним, что за нарушение запретов курильщики рискуют получить штраф в размере до 3000 рублей, а руководителям предприятий и учреждений, на территории которых не обеспечены меры по соблюдению Закона, может грозить штраф до 90 тысяч рублей.